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ПРИВРЕДНИ САВЕТНИК организује
ONLINE СЕМИНАР (ВЕБИНАР) на тему

УТВРЂИВАЊЕ ГОДИШЊЕГ ПОРЕЗА НА ДОХОДАК ГРАЂАНА, 
ОПОРЕЗИВАЊЕ ФРИЛЕНСЕРА И ДРУГЕ АКТУЕЛНОСТИ  

У ВЕЗИ СА ОПОРЕЗИВАЊЕМ ПРИХОДА ФИЗИЧКИХ ЛИЦА
Почев од 1. јануара 2023. године, годишњи порез на доходак грађана се први пут плаћа 

самоопорезивањем на доходак остварен у календарској години, а не по решењу пореског органа. 
За утврђивање пореске обавезе за 2022. годину прописан је нови Образац ПП ГПДГ који се 
подноси искључиво у електронском облику. Пореска управа унапред попуњава пореску пријаву 
за 2022. годину и доставља је пореском обвезнику у електронском облику преко портала Пореске 
управе. Имајући у виду то да је ова пореска пријава само делимично унапред попуњена, физичко 
лице има обавезу да измени и/или допуни пореску пријаву и поднесе је у електронском облику 
преко портала Пореске управе, најкасније до 15. маја 2023. године.

Такође, од 1. јануара 2023. године примењује се нови модел опорезивања прихода по основу 
уговорене накнаде од ауторских и сродних права и уговорене накнаде за извршени рад које остварују 
физичка лица, тзв. фриленсери. Пореска обавеза се утврђује квартално, применом принципа 
самоопорезивања, на новопрописаној пореској пријави, Обрасцу ПП ОПО-К. До успостављања 
техничких могућности за достављање овог обрасца обвезници имају могућност да своју пореску 
обавезу за први квартал 2023. године пријаве на Обрасцу ПП ОПО.

Програм вебинара:
●  Утврђивање обавезе за годишњи порез на доходак грађана за 2022. годину самоопорезивањем
●  Обвезници и елементи за утврђивање пореске обавезе
●  Приходи који се (не)укључују у доходак за опорезивање
●  Специфичности утврђивања пореске обавезе за лица млађа од 40 година
●  Порески кредит по основу улагања у алтернативни инвестициони фонд
●  Исказивање података у новој пореској пријави на Обрасцу ПП ГПДГ и плаћање пореске обавезе
●    Опорезивање прихода фриленсера остварених у периоду од 1. јануара 2015. до 31. децембра 

2022. године
●  Опорезивање прихода фриленсера остварених почев од 1. јануара 2023. године
●  Нова пореска пријава на Обрасцу ПП ОПО-К
●  Утврђивање пореске обавезе за први квартал 2023. године на Обрасцу ПП ОПО
●  Друге актуелности у вези са опорезивањем прихода физичких лица
●  Одговори на питања

Предавачи: Весна Боровић и Никола Јеринић

Преко интернет платформе Zoom 27. април 2023. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање вебинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, а 
15.000 динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључени су и презентација предавача у PDF формату, као и право на 
одложено гледање снимка вебинара.

Пријављивање се врши попуњавањем и слањем пријаве на е-Продавница на нашем сајту, у 
оквиру секције РЕГИСТРАЦИЈА ЗА ОНЛАЈН СЕМИНАРЕ У ОРГАНИЗАЦИЈИ ПРИВРЕДНОГ 
САВЕТНИКА.

Након одобрења пријаве, а по извршеној уплати, корисник добија параметре за регистрацију 
на платформи Zoom, преко које ће се вршити пренос вебинара.

Детаљне информације у вези са пријављивањем, плаћањем и слањем линкова можете добити 
на тел: 011/3209-645 или путем мејла nenad.stokovic@privsav.rs.
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ПОСТУПАЊЕ ОБВЕЗНИКА ПДВ ПРИЛИКОМ ПРОМЕТА ДОБАРА  
И УСЛУГА СА АУТОНОМНОМ ПОКРАЈИНОМ КОСОВО И 

МЕТОХИЈА ИЗ УГЛА ЗАКОНА О ПДВ И ЗАКОНА  
О ЕЛЕКТРОНСКОМ ФАКТУРИСАЊУ

Са по чет ком при ме не За ко на о елек трон ском 
фак ту ри са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 44/21, ... 
и 138/22) по ја ви ле су се од ре ђе не ди ле ме и не ја сно ће 
у ве зи са из да ва њем ра чу на и еви ден ти ра ња об ра чу на 
ПДВ у СЕФ по осно ву про ме та до ба ра и услу га из ме ђу 
об ве зни ка ПДВ и по слов них су бје ка та са те ри то ри је 
Ау то ном не по кра ји не Ко со во и Ме то хи ја (у да љем 
тек сту: АПКМ).

Има ју ћи у ви ду на ве де но, у овом члан ку на сто-
ја ће мо да об ја сни мо ПДВ трет ман про ме та и до ба ра 
и услу га са АПКМ, као и да ре ши мо нај че шће ди ле ме 
и не ја сно ће ко је об ве зни ци ПДВ има ју у ве зи са од-
ре ђи ва њем ис прав ног ПДВ трет ма на и еви ден ти ра ња 
по да та ка у СЕФ, по зи ва ју ћи се на ре ле вант не од ред бе:

– За ко на о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у да љем тек сту: 
За кон о ПДВ);

– Уред бе о из вр ша ва њу За ко на о по ре зу на до да ту 
вред ност на те ри то ри ји Ау то ном не по кра ји не Ко со во 
и Ме то хи ја за вре ме ва же ња Ре зо лу ци је Са ве та без-
бед но сти ОУН број 1244 („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
111/13 и 31/18 – у да љем тек сту: Уред ба о из вр ша ва њу 
За ко на о ПДВ);

– Пра вил ни ка о по ре зу на до да ту вред ност („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 37/21, . . . и 7/23 – у да љем 
тек сту: Пра вил ник о ПДВ), и

– За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу.

1. ИСПОРУКА ДОБАРА НА  
ТЕРИТОРИЈУ АПКМ

1.1. ПДВ аспект испоруке добара  
на територију АПКМ

У скла ду са чла ном 3. Уред бе о из вр ша ва њу За ко на 
о ПДВ, на про мет до ба ра ко ји об ве зни ци ПДВ вр ше са 
те ри то ри је Ре пу бли ке ван АПКМ на те ри то ри ју АПКМ, 
ПДВ се не об ра чу на ва и не пла ћа, а об ве зни ци ПДВ 

има ју пра во на од би так прет ход ног по ре за у скла ду са 
За ко ном о ПДВ, под усло вом да су до бра от пре мље на 
на те ри то ри ју АПКМ.

До ка зи ма да су до бра от пре мље на на те ри то ри ју 
АПКМ сма тра ју се:

1) је дин стве на ис пра ва из да та у скла ду са ва-
же ћим про пи си ма ко ја са др жи по твр ду да су до бра 
ис ту пи ла са те ри то ри је Ре пу бли ке ван АПКМ на 
те ри то ри ју АПКМ, од но сно ове ре на ко пи ја је дин-
стве не ис пра ве, као и 

2) из вод из по слов ног ра чу на об ве зни ка ПДВ 
да је за про мет до ба ра из вр ше ни пре нос нов ча них 
сред ста ва са по слов ног ра чу на при ма о ца до ба ра 
на по слов ни ра чун об ве зни ка ПДВ – ис по ру чи о ца 
до ба ра.

Да кле, по осно ву ис по ру ке до ба ра на те ри то-
ри ју АПКМ об ве зник ПДВ има пра во на по ре ско 
осло бо ђе ње са пра вом на од би так прет ход ног 
по ре за уко ли ко ку му ла тив но ис пу ња ва прет ход но 
на ве де на два усло ва, од но сно уко ли ко по се ду је 
по твр ду о ис ту пу тих до ба ра и до каз у ви ду из во да 
са по слов ног ра чу на да је на кна да за про мет до ба ра 
у пот пу но сти упла ће на на ње гов по слов ни ра чун 
и то пре но сом нов ча них сред ста ва са по слов ног 
ра чу на при ма о ца до ба ра.

Је дин стве на ца рин ска ис пра ва (ЈЦИ) по пу ња ва 
се у скла ду са Пра вил ни ком о об ли ку, са др жи ни, на-
чи ну под но ше ња и по пу ња ва ња де кла ра ци је и дру гих 
обра за ца у ца рин ском по ступ ку („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 35/15, . . . и 143/2022) од стра не ца рин ског 
аген та и до ста вља над ле жном ца рин ском ор га ну на 
ца рин ском кон трол ном пунк ту на ко јем се вр ше ме ре 
ца рин ског над зо ра и ца рин ске кон тро ле, од но сно во ди 
ца рин ски по сту пак у про ме ту ро бе са АПКМ у пе ри о ду 
ва же ња Ре зо лу ци је Са ве та без бед но сти Ује ди ње них 
на ци ја број 1244.



ОДГОВОРИ НА ПИТАЊА ИЗ ОБЛАСТИ  
ЕЛЕКТРОНСКОГ ФАКТУРИСАЊА

1. Издавање електронских фактура преко  
СЕФ за извршене грађевинске радове за које  
је предвиђена овера обрачунских ситуација  

од стране надзорног органа

Пи та ње: 
Уко ли ко је при вре ме на си ту а ци ја за из ве де не 

гра ђе вин ске ра до ве из да та 31.03.2023. пре ко СЕФ, а 
да тум ове ре над зор ног ор га на ни је од истог да на већ 
је у пи та њу не ки дру ги да тум у апри лу, нпр. 05.04.2023., 
ка ква је про це ду ра ис ка зи ва ња по да та ка у ПОПДВ за 
март и април 2023. у том сми слу да ли се по да ци ис
ка зу ју у мар ту или у апри лу 2023. го ди не? Ка да тре ба 
из да ти елек трон ску фак ту ру и при вре ме ну си ту а ци ју?

Од го вор: 
При ре а ли за ци ји уго во ра из обла сти гра ђе вин-

ске де лат но сти ко ји ма је уго во ре но ис по ста вља ње 
си ту а ци ја за из ве де не ра до ве, ко је ове ра ва над зор ни 
ор ган, про мет до ба ра и услу га на ста је да ном ове-
ре си ту а ци је од стра не над зор ног ор га на, о че му 
је Ми ни стар ство фи нан си ја из да ло ви ше ми шље ња. 

Јед но од тих је ми шље ње бр. 011-00-291/2018-04 
од 7.08.2018. год. у чи јем за кључ ном де лу је на ве де но:

„УскладусаЗакономопорезунадодатувред
ност(„СлужбенигласникРС“,бр.84/04,...и30/18
–удаљемтексту:Закон),запрометдобараиуслуга
изобластиграђевинарстваизчлана10.став2.тачка
3)Закона,којивршиобвезникПДВдругомобвезнику
ПДВ,обавезуобрачунавањаиплаћањаПДВ,надан
настанкапорескеобавезе,имапорескидужник−при
малацпредметнихдобараиуслуга.Порескаобавеза
занаведенипрометнастаједаномкадасенајраније
извршиједнаодследећихрадњи:прометдобараиуслу
га,односнонаплата,односноплаћањеакојенакнада
илидеонакнаденаплаћен,односноплаћенуновцупре
прометадобараиуслуга.Услучајукадајеуговорено

дасеутокуизвођењарадоваоблагањакроваифасаде
испостављајуситуације(укојимасеприказујуизведе
нирадови),даномовересвакеситуацијеодстране
надзорногоргана(којафактичкизначипотврдуиз
веденихрадова)сматраседајеизвршенделимичан
промет.Стимувези,кодреализацијеуговорачији
јепредметоблагањекроваифасаде,акојиподразу
меваиспорукуматеријалазаоблагањесауградњом,
причемусеутокупредметногпослаиспостављају
ситуацијекојеовераванадзорниорган,предметни
прометдобаранастаједаномовереситуацијеод
страненадзорногоргана,закојијепорескидужник
обвезникПДВ–прималацдобара.“

По ред на ве де ног, на слич ну те му из да то је ми-
шље ње МФИН бр. 011-00-869/2020-04 од 25.01.2022. 
го ди не у ко јем је за у зет став да:

„КадаобвезникПДВ–извођачрадоваутокуиз
градњеграђевинскогобјектаиспостављаситуације
инвеститору(укојимасе,измеђуосталог,приказују
изведенирадови),сматраседаједаномовереситуа
цијеодстраненадзорногорганаизвршенаделимична
испорукаграђевинскогобјекта(услучајукадаизво
ђачрадовавршиизградњуграђевинскогобјектаод
свогматеријала),односноделимичнаграђевинска
услуга(услучајукадаизвођачрадовавршиизградњу
грађевинскогобјекатаодматеријаланаручиоца,
тј.инвеститора).Такође,услучајукадајезакључен
уговорограђењуграђевинскогобјектапотзв.прин
ципу„кључуруке“али,независноодтога,обвезник
ПДВ–извођачрадоваутокуизградњеграђевин
скогобјектаиспостављаинвеститоруситуације
којеовераванадзорниорган,сматраседаједаном
овереситуацијеизвршенпромет,тј.делимична
испорукаграђевинскогобјекта,односноделимична
грађевинскауслуга.“

Пре ма то ме, при ли ком вр ше ња гра ђе вин ских 
ра до ва за ко је је у скла ду са За ко ном о пла ни ра њу 



ОЛАКШИЦА ЗА ОБРАчУН ПОРЕЗА И ДОПРИНОСА НА ЗАРАДУ 
ОСНИВАчА НОВООСНОВАНОГ ПРИВРЕДНОГ ДРУШТВА КОЈЕ 

ОБАВЉА ИНОВАЦИОНУ ДЕЛАТНОСТ
Према одредбама члана 21е Закона о порезу на 

доходак грађана („Службени гласник РС“, бр. 24/01, 
… и 138/22 – у даљем тексту: ЗПДГ) и члана 45д 
Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање 
(„Службени гласник РС“, бр. 84/04, … и 138/22 – у 
даљем тексту: ЗДОСО), послодавац – новоосновано 
привредно друштво које обавља иновациону 
делатност, у смислу закона којим се уређује порез 
на добит правних лица, може да оствари право на 
ослобођење од плаћања обрачунатог и обустављеног 
пореза из зараде и право на ослобођење од плаћања 
доприноса на терет запосленог и на терет послодавца 
по основу зараде оснивача који су запослени у том 
привредном друштву. 

Наведени подстицај примењује се на зараде 
оснивача у месечном износу до 150.000 динара, при 
чему се на зараду до наведеног износа не плаћају ни 
порез ни социјални доприноси у проценту од 100% 
(ПИО, здравство и незапосленост на терет запосленог 
и на терет послодавца). Овај порески подстицај у 
примени је од 1. марта 2020. године. 

Иницијално, ова олакшица била је доступна 
само новооснованим привредним друштвима која 
обављају иновациону делатност тзв. стартаповима 
који су основани закључно са 31.12.2021. године, али 
је временски лимит у међувремену укинут.1 Брисањем 
овог услова, пореско ослобођење из овог члана постало 
је трајна мера, на начин да право на коришћење 
ослобођења могу да остваре послодавци, независно 
од тренутка оснивања привредног друштва, односно 
и послодавци основани после 31. децембра 2021. 
године. 

Право на пореско ослобођење послодавац може да 
оствари за зараде оснивача исплаћене у периоду од 36 
месеци од дана када је основано привредно друштво. 

Треба напоменути да, иако Закон о иновационој 
делатности („Службени гласник РС“, бр. 129/21) 

1  Овај услов је брисан изменама и допунама ЗПДГ које су објављене 
у „Службеном гласнику РС“, бр. 118/21.

стратап дефинише као новоосновано привредно 
друштво или предузетника који развија иновативни 
производ или услугу и који има потенцијал брзог и 
великог раста, порески подстицај из члана 21е ЗПДГ 
и 45д ЗДОСО може користити само стартап основан 
у форми привредног друштва по основу зараде 
оснивача који је засновао радни однос у том друштву.

У наставку дајемо детаљнија објашњења у вези са 
условима које послодавци – новооснована привредна 
друштва која обављају иновациону делатност треба 
да испуне по питању коришћења олакшице за зараде 
оснивача запослених у том привредном друштву, како 
са становишта одредаба ЗПДГ и ЗДОСО, тако и са 
становишта испуњености услова утврђених осталим 
релевантним прописима који уређују обављање 
иновационе делатности као и прописима о порезу на 
добит правних лица.

Поред општих услова за примену наведене 
олакшице, дајемо и примере обрачуна зараде оснивача 
и попуњавања пореске пријаве ППП-ПД у складу са 
захтевима овог подстицаја.

1. Ко се сматра новооснованим привредним 
друштвом које обавља иновациону делатност?

Сходно одредбама члана 2. став 1. тачка 2) Закона 
о иновационој делатности („Службени гласник РС“, бр. 
129/21), иновациона делатност подразумева развојне 
активности које се предузимају ради стварања нових 
производа, технологија, процеса и услуга или значајне 
измене постојећих, а у складу са потребама тржишта.

За коришћење подстицајаиз члана 21е ЗПДГ и 
члана 45д ЗДОСО није неопходно да новоосновано 
привредно друштво буде евидентирано у Регистар 
иновационе делатности, сходно прописима који уређују 
иновациону делатност.2 Довољно је да новоосновано 

2  Првобитно је за коришћење овог подстицаја био предвиђен услов 
у погледу уписа друштва у Регистар иновационе делатности, 
али је овај услов брисан изменама и допунама ЗПДГ које су 
објављене у „Службеном гласнику РС“, бр. 153/20.



 

КОРИШћЕЊЕ СЛУЖБЕНОГ ВОЗИЛА И ДРУГОГ ПРЕВОЗНОГ  
СРЕДСТВА КАО И НЕКРЕТНИНА У ВЛАСНИШТВУ ПОСЛОДАВЦА 

У ПРИВАТНЕ СВРХЕ ЗАПОСЛЕНИХ

У скла ду са од ред ба ма чла на 105. став 1. За ко на 
о ра ду, за ра да се са сто ји од за ра де за оба вље ни рад и 
вре ме про ве де но на ра ду (основ на за ра да, рад ни учи-
нак и уве ћа на за ра да), за ра де по осно ву до при но са 
за по сле ног по слов ном успе ху по сло дав ца (на гра де, 
бо ну си и сл.) и дру гих при ма ња по осно ву рад ног 
од но са у скла ду са оп штим ак том и уго во ром о ра ду.

По сло да вац сво јим оп штим ак том и уго во ром о 
ра ду тре ба да утвр ди шта чи ни за ра ду за по сле ног и 
ко ја су дру га при ма ња по осно ву рад ног од но са на ко ја 
ће за по сле ни има ти пра во. Уко ли ко се за по сле ном по-
ред ре дов не за ра де, обез бе ђу је и не ко дру го при ма ње 
ко је ни је из ра же но у нов цу, у том сми слу сма тра мо да 
је по сло да вац ду жан да та кву вр сту при ма ња утвр ди 
као дру го при ма ње сво јим оп штим ак том или уго во-
ром о ра ду.

Пре ма од ред ба ма чла на 14. За ко на о по ре зу на 
до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ), за ра дом, у 
сми слу овог за ко на, сма тра ју се и при ма ња у об ли ку 
бо но ва, хар ти ја од вред но сти, осим ак ци ја сте че них 
у по ступ ку сво јин ске тран сфор ма ци је, нов ча них по-
твр да, ро бе, као и при ма ња оства ре на чи ње њем или 
пру жа њем по год но сти, опра шта њем ду га, као и по-
кри ва њем рас хо да об ве зни ка нов ча ном на док на дом 
или не по сред ним пла ћа њем.

Осно ви цу по ре за на за ра ду за ова при ма ња, осим 
хар ти ја од вред но сти, пред ста вља:

1) но ми нал на вред ност бо но ва и нов ча них по-
твр да;

2) це на ко ја би се по сти гла про да јом ро бе на 
тр жи шту;

3) на кна да ко ја би се по сти гла на тр жи шту за 
услу гу, од но сно по год ност ко ја се чи ни об ве зни ку;

4) нов ча на вред ност по кри ве них рас хо да,
уве ћа на за при па да ју ћи по рез и до при но се за 

оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње ко је из за ра де пла ћа 

за по сле ни (у да љем тек сту: при па да ју ће оба ве зе из 
за ра де).

Уко ли ко је за по сле ни на име на ве де них при ма ња 
из вр шио нов ча на пла ћа ња ис пла том за ра де, осно ви цу 
по ре за на за ра ду чи ни раз ли ка из ме ђу вред но сти 
тих при ма ња и нов ча них пла ћа ња уве ћа на за при-
па да ју ће оба ве зе из за ра де.

У скла ду са од ред ба ма чла на 14а За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на, при ма њи ма по осно ву чи ње ња 
или пру жа ња по год но сти сма тра ју се на ро чи то:

1) ко ри шће ње слу жбе ног во зи ла и дру гог пре-
во зног сред ства у при ват не свр хе, и

2) ко ри шће ње стам бе них згра да и ста но ва ко ји 
су у вла сни штву по сло дав ца или на рас по ла га њу 
по сло дав ца по осно ву за ку па или по дру гом осно ву 
уз пла ћа ње за куп ни не или без пла ћа ња за куп ни не.

1. КОРИШЋЕЊЕ СЛУЖБЕНОГ ВОЗИЛА  
У ПРИВАТНЕ СВРХЕ

1.1. Утврђивање личних примања запосленог по 
основу коришћења службеног возила и другог 

превозног средства у приватне сврхе
При ма њи ма по осно ву чи ње ња или пру жа ња 

по год но сти у сми слу чла на 14. став 1. ЗПДГ, из ме ђу 
оста лог, сма тра се и ко ри шће ње слу жбе ног во зи ла и 
дру гог пре во зног сред ства у при ват не свр хе.

Пре ма то ме, уко ли ко по сло да вац за по сле ном 
одо бри ко ри шће ње слу жбе ног во зи ла или дру гог пре-
во зног сред ства у при ват не свр хе, за по сле ни по том 
осно ву оства ру је при ма ња по осно ву чи ње ња или 
пру жа ња по год но сти ко ја се у сми слу чла на 14. ЗПДГ, 
сма тра ју за ра дом.

Да ва ња слу жбе ног во зи ла и дру гог пре во зног 
сред ства на ко ри шће ње, као и пла ћа ње тро шко ва 
го ри ва и одр жа ва ња во зи ла на ста лих у ве зи са ко ри-



АКТУЕЛНОСТИ У ВЕЗИ СА ПОДНОШЕЊЕМ ПОРЕСКЕ  
ПРИЈАВЕ ЗА ФРИЛЕНСЕРЕ НА ОБРАСЦУ ПП ОПО  

ЗА ПРВИ КВАРТАЛ 2023. ГОДИНЕ

У „При вред ном са вет ни ку“, бр. 7/23 пи са ли смо о 
из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка о по ре ској при ја ви о 
об ра чу на том по ре зу са мо о по ре зи ва њем и при па да ју ћим 
до при но си ма на за ра ду, од но сно дру гу вр сту при хо да 
од стра не фи зич ког ли ца као по ре ског об ве зни ка (у 
да љем тек сту: Пра вил ник), ко ји се при ме њу је по чев 
од 25. мар та 2023. го ди не.

Као нај зна чај ни ју из ме ну у Пра вил ни ку ис та-
кли смо про пи си ва ње но вог обра сца по ре ске при ја ве 
за квар тал но са мо о по ре зи ва ње фи зич ких ли ца ПП 
ОПО-К – По ре ска при ја ва о об ра чу на том по ре зу са-
мо о по ре зи ва њем и при па да ју ћим до при но си ма на 
при хо де оства ре не квар тал но, од стра не фи зич ког 
ли ца као по ре ског об ве зни ка.

По ре ска при ја ва на но вом Обра сцу ПП ОПО-К 
мо же се под не ти за пр ви квар тал 2023. го ди не, за при-
хо де оства ре не у пе ри о ду од 1. ја ну а ра до 31. мар та 
2023. го ди не, у ро ку од 30 да на по чев од на ред ног да на 
од да на ка да се стек ну тех нич ки усло ви за под но ше ње 
при ја ве на овом обра сцу.

Под тех нич ким усло ви ма за при ме ну Пра вил ни-
ка под ра зу ме ва се ства ра ње тех нич ких мо гућ но сти да 
се, пре ко по себ ног веб пор та ла, омо гу ћи под но ше ње 
но во про пи са не по ре ске при ја ве за квар тал но са мо о по-
ре зи ва ње на Обра сцу ПП ОПО-К, о че му ће об ве зни ци 
би ти оба ве ште ни пре ко ин тер нет стра ни це По ре ске 
упра ве и Ми ни стар ства фи нан си ја. На ве де ни пор тал 
би ће до сту пан на адре си www.fri len se ri.purs.gov.rs.

Уко ли ко фри лен се ри же ле да за при хо де ко је су 
оства ри ли у пр вом квар та лу 2023. го ди не под не су 
по ре ску при ја ву пре сти ца ња тех нич ких усло ва за 
под но ше ње при ја ве на Обра сцу ПП ОПО-К, они то 
мо гу учи ни ти по чев од 3. апри ла 2023. го ди не на 
Обра сцу ПП ОПО, с тим да у том слу ча ју не ће мо ћи 
да ко ри сте тех нич ку по др шку као у слу ча ју под но ше-
ња по ре ске при ја ве на Обра сцу ПП ОПО-К. При ја ву 
на Обра сцу ПП ОПО за пр ви квар тал 2023. го ди не, 

мо гу ће је под не ти за кључ но са да ном ус по ста вља ња 
тех нич ких усло ва за при ме ну Пра вил ни ка. 

У ци љу пру жа ња де таљ них ин фор ма ци ја по ре-
ским об ве зни ци ма – фри лен се ри ма, Ми ни стар ство 
фи нан си ја је на ја ви ло да ће у на ред ном пе ри о ду об-
ја ви ти об ја шње ња у ве зи са под но ше њем и по пу ња-
ва њем по ре ских при ја ва на Обра сцу ПП ОПО, као и 
на Обра сцу ПП ОПО-К. 

С тим у ве зи, 3. апри ла 2023. го ди не, Ми ни-
стар ство фи нан си ја је об ја ви ло Об ја шње ње у ве зи са 
под но ше њем по ре ске при ја ве на Обра сцу ПП ОПО 
за пр ви квар тал 2023. го ди не, за по ре ске об ве зни ке 
ко ји по рез пла ћа ју са мо о по ре зи ва њем (у да љем тек сту: 
Об ја шње ње МФИН). На ве де но об ја шње ње до ступ но 
је на ин тер нет стра ни ци Ми ни стар ства фи нан си ја и 
По ре ске упра ве.

Ово об ја шње ње зна чај но је за об ве зни ке ко ји се 
опре де ле за то да по ре ску при ја ву за пр ви квар тал 
2023. го ди не, под не су пре ус по ста вља ња тех нич ких 
мо гућ но сти за под но ше ње при ја ве на Обра сцу ПП 
ОПО-К, у ко јем слу ча ју сво ју по ре ску оба ве зу мо гу 
при ја ви ти на Обра сцу ПП ОПО. 

На по ми ње мо, рок за под но ше ње по ре ске при ја ве 
на Обра сцу ПП ОПО за пр ви квар тал 2023. го ди не ни је 
огра ни чен на 3. мај 2023. го ди не (30 да на од ис те ка 
пр вог квар та ла 2023. го ди не, 1. и 2. мај су не рад ни 
да ни), већ се по ре ска при ја ва на Обра сцу ПП ОПО 
мо же под не ти све до ус по ста вља ња тех нич ких усло-
ва за при ме ну Пра вил ни ка (што мо же би ти и по сле 
овог да ту ма).

По себ но ис ти че мо да у слу ча ју да об ве зник не 
под не се по ре ску при ја ву за пр ви квар тал 2023. го ди не 
на Обра сцу ПП ОПО, већ се опре де ли за то да при ја-
ву под не се на но во про пи са ном Обра сцу ПП ОПО-К 
по ус по ста вља њу тех нич ких мо гућ но сти за ње но 
под но ше ње, не ће се сма тра ти да је учи њен по ре ски 
пре кр шај. Об ве зник у овом слу ча ју сво ју оба ве зу за 



 

РАЗВРСТАВАЊЕ ГРУПЕ ПРАВНИХ ЛИЦА НА КРАЈУ 2022. ГОДИНЕ

Једна од обавеза за матично предузеће је да на 
кра ју текуће пословне године (2022.) на осно ву кри-
те ри ју ма утвр ђе них За ко ном о ра чу но вод ству утвр ди 
ве ли чи ну гру пе (ма ла, сред ња или ве ли ка) и при ме ни 
их за по тре бе кон со ли до ва ног фи нан сиј ског из ве шта ја 
за ту (2022.) го ди ну. Уко ли ко је на кра ју 2022. године 
гру па раз вр ста на у ма лу гру пу (две узастопне године) 
и ни је дан члан гру пе ни је дру штво од јав ног ин те ре са, 
та да ма тич но дру штво мо же би ти осло бо ђе но оба ве зе 
са ста вља ња и до ста вља ња кон со ли до ва ног фи нан сиј-
ског из ве шта ја за 2022. го ди ну.

1. Критеријуми и граничне величине  
за разврставање групе

Раз вр ста ва ње гру пе прав них ли ца пре ма ве ли-
чи ни вр ши у скла ду са кри те ри ју ми ма и гра нич ним 
вред но сти ма из чла на 7. За ко на, на осно ву по да та ка 
из кон со ли до ва ног го ди шњег фи нан сиј ског из ве шта ја 
за 2022. го ди ну. Гру па прав них ли ца ко ја се са сто ји 
од ма тич ног и за ви сних прав них ли ца ко ја под ле жу 
кон со ли до ва њу фи нан сиј ских из ве шта ја раз вр ста ва-
ју се на ма ле, сред ње и ве ли ке гру пе, у за ви сно сти 
од про сеч ног бро ја за по сле них, по слов ног при хо да и 
вред но сти укуп не ак ти ве утвр ђе не на да тум би лан са 
тог из ве шта ја.

Из у зет но, гру па у ко јој је ма тич но прав но ли це 
фи нан сиј ска ин сти ту ци ја из чла на 6. став 12. За ко-
на, не ма оба ве зу раз вр ста ва ња већ се иста, са гла-
сно ми шље њу МФИН, бр. 011-00-00013/2020-16 од 
15.01.2020. го ди не, сма тра ве ли ком.

Раз вр ста ва ње гру пе у скла ду са на ве де ним кри-
те ри ју ми ма вр ши ма тич но прав но ли це, на осно ву 
по да та ка уне тих у по се бан ин фор ма ци о ни си стем 
Аген ци је, на да тум би лан са кон со ли до ва них го ди шњих 
фи нан сиј ских из ве шта ја и до би је не по дат ке ко ри сти 
за 2022. го ди ну.

Пре ма то ме, ма тич но прав но ли це ду жно је да 
на осно ву по да та ка из по слов них књи га и фи нан-
сиј ских из ве шта ја ма тич ног и за ви сних прав них 
ли ца за 2022. годину, на кон со ли до ва ном ни воу, 
утвр ди ве ли чи ну гру пе и утвр ђе ну ве ли чи ну при-
ме ни за кон со ли до ва не из ве шта је за 2022. годину.

Група се увек разврстава у велику ако је ма-
тично друштво финансијска институција.

Ако је на кра ју 2022. године утвр ђе но да је 
гру па ма ла две узастопне године (тј. за 2021. и 
2022. годину) и ни јед но дру штво у са ста ву гру пе 
ни је дру штво од јав ног ин те ре са (ве ли ко прав но 
ли це, јав но ак ци о нар ско дру штво или прав но 
ли це ко је је Вла да про гла си ла дру штвом од јав-
ног ин те ре са), ма тич но дру штво ће би ти осло-
бо ђе но са ста вља ња и до ста вља ња  кон со ли до-
ва них фи нан сиј ских из ве шта ја за 2022. годину.

Услов да је група разврстана у малу групу две 
узастопне године, који је прописан чланом 6. став 
14. Закона о рачуноводству, први пут се применио 
приликом консолидованог финансијског изве-
штаја на дан 31.12.2021. године (у складу са 
чланом 64. став 2. Закона).

По ред то га, ма тич но дру штво ће мо ћи да се 
из у зме од оба ве зе кон со ли до ва ња уко ли ко за до-
во ља ва не ки дру ги услов пред ви ђен За ко ном о 
ра чу но вод ству – ра ди се о пот пу но по се до ва ном 
ма тич ном дру штву чи је ма тич но дру штво има 
се ди ште у Ре пу бли ци Ср би ји, за ви сна дру штва 
су ма те ри јал но бе зна чај на, не до ступ ност ин фор-
ма ци ја за кон со ли до ва ње, за ви сна прав на ли ца 
су сте че на ра ди про да је или по сто је ду го роч на 
оме та ња.

О ослобађању од обавезе израде консолидова-
них финансијских извештаја објавили смо посе-
бан чланак у овом броју часописа.



 

ОСЛОБАЂАЊЕ ОД ОБАВЕЗЕ САСТАВЉАЊА И ДОСТАВЉАЊА 
КОНСОЛИДОВАНИХ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА  

ЗА 2022. ГОДИНУ

По сто ји укуп но шест слу ча је ва ка да ма тич но 
дру штво мо же би ти осло бо ђе но оба ве зе са ста вља ња и 
до ста вља ња кон со ли до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја 
(члан 32 За ко на о ра чу но вод ству):

1. Гру па је раз вр ста на у ма лу гру пу и ни је дан 
члан гру пе ни је дру штво од јав ног ин те ре са;

2. Пот пу но по се до ва но ма тич но дру штво;
3. Не до ступ ност ин фор ма ци ја;
4. За ви сна прав на ли ца сте че на ра ди про да је;
5. Ду го роч на оме та ња;
6. Ма те ри јал но бе зна чај на за ви сна прав на ли ца.

1. Група је разврстана у малу групу и ниједан 
члан групе није друштво од јавног интереса

Као што је у посебном чланку у овом броју на ве-
де но, ма ле гру пе прав них ли ца за 2022. год. су гру пе 
ко је се са сто је од ма тич ног прав ног ли ца и за ви сних 
прав них ли ца ко ја под ле жу кон со ли до ва њу фи нан-
сиј ских из ве шта ја и ко ја, на кон со ли до ва ној осно ви, 
не пре ла зе гра нич не вред но сти два од сле де ћих 
кри те ри ју ма:

1) про се чан број за по сле них 50;
2) по слов ни при ход у 2022. години ма њи од 

938.579 хиљада ди на ра (8.000.000 EUR у ди нар ској  
про тив вред но сти по за кључ ном кур су на кра ју 2022);

3) вред ност укуп не ак ти ве на да тум 31.12.2022. 
ма ња од 469.290 хиљада ди на ра (4.000.000 EUR у 
ди нар ској про тив вред но сти по за кључ ном кур су на 
кра ју 2022).

Независно од наведених граничних вредности 
група је увек разврстана у велику уколико је матично 
друштво финансијска институција, о чему је МФИН 
издало мишљење под бројем 011-00-00013/2020-16 од 
15.01.2020. године.

Ако група није пословала целе године, онда се 
гранични износ за пословне приходе утврђује сразмерно 
са бројем месеци пословања.

Уко ли ко се при ли ком раз вр ста ва ња гру пе на 
кра ју 2022. године утвр ди да су две од три ве ли-
чи не ис под гра нич них из но са, гру па се раз вр ста-
ва у ма лу гру пу и, ако у са ста ву гру пе ни јед но 
прав но ли це ни је дру штво од јав ног ин те ре са, 
ма тич но дру штво ни је ду жно да са ста ви и до-
ста ви кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве штај за 
2022. го ди ну, а услов је да је група две узастопне 
године била разврстана у малу групу.

Уко ли ко је гру па на кра ју 2022. раз вр ста на у 
ма ло прав но ли це, али је ба рем јед но дру штво у 
гру пи дру штво од јав ног ин те ре са, та да за та кву 
ма лу гру пу ма тич но дру штво не мо же да ко ри сти 
из у зе ће од из ра де и пре да је кон со ли до ва ног фи нан-
сиј ског из ве шта ја за 2022. годину.

Дру штви ма од јав ног ин те ре са сма тра ју се:
(1) ве ли ка прав на ли ца раз вр ста на у скла ду са 

за ко ном ко јим се уре ђу је ра чу но вод ство;
(2) прав на ли ца ко ја се сма тра ју јав ним дру штви ма 

у скла ду са за ко ном ко јим се уре ђу је тр жи ште ка пи та ла;
(3) сва прав на ли ца ко је Вла да на пред лог над-

ле жног ми ни стар ства про гла си прав ним ли ци ма од 
јав ног ин те ре са за Ре пу бли ку Ср би ју, не за ви сно од 
њи хо ве ве ли чи не;

Да кле, ако је је дан члан гру пе (ма тич но или 
за ви сно прав но ли це) ве ли ко прав но ли це, јав-
но ак ци о нар ско дру штво или прав но ли це ко је 
је од стра не Вла де про гла ше но дру штвом од 
јав ног ин те ре са (не за ви сно од ве ли чи не), чак и 
ако је гру па раз вр ста на у ма лу гру пу, ма тич но 
дру штво не ће мо ћи да ко ри сти ово из у зе ће од 
оба ве зе кон со ли до ва ња.

МФИН из да ло је ми шље ње бр. 011-00-00690/2020-
16 од 2.11.2020. године (ПС 21/20), у којем је на ве де но 
да „сенамалегрупепримењујеидентичанкритеријум



УТВРЂИВАЊЕ ОБАВЕЗЕ И КРУГА КОНСОЛИДОВАЊА  
ЗА 2022. ГОДИНУ

1. Прописи на основу којих се састављају 
консолидовани и појединачни финансијски 
извештаји правних лица у консолидацији
Кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве штај за 2022. 

са ста вља се у скла ду са За ко ном о ра чу но вод ству 
(ко ји је по чео да се при ме њу је од 1.01.2020. осим од-
ред би са од ло же ном при ме ном) ко ји кон со ли до ва ни 
фи нан сиј ски из ве штај де фи ни ше као фи нан сиј ски 
из ве штај еко ном ске це ли не (гру пе) ко ју чи је ма тич но 
и сва за ви сна прав на ли ца и про пи су је да га са ста вља, 
до ста вља и обе ло да њу је ма тич но прав но ли це.

Достављање консолидованог финансијског 
(рокови, обрасци и остало) врши се такође на основу 
овог Закона о рачуноводству.

За кон о ра чу но вод ству је у чла ну 31. про пи сао 
кри те ри ју ме за утвр ђи ва ње по сто ја ња кон тро ле. Ти 
кри те ри ју ми су пре у зе ти из МСФИ 10.

Пре ма наведеној законској одредби, ма тич но прав-
но ли це има кон тро лу над за ви сним прав ним ли цем 
ка да над њим има:

1) моћ;
2) из ло же но је, или има пра ва на ва ри ја бил не 

при но се по осно ву свог уче шћа у том за ви сном прав-
ном ли цу;

3) има спо соб ност да ко ри сте ћи сво ју моћ ути че 
на те при но се, ка ко би на тај на чин ути ца ло на из нос 
при но са ко ји му при па да.

Де таљ ни је о овим кри те ри ју ми ма пи ше мо у тач ки 
2. у на став ку члан ка.

Поред Закона о рачуноводству, кон со ли до ва-
ни фи нан сиј ски из ве шта ји за 2022. год. са ста вља ју 
се, при ка зу ју и обе ло да њу ју у скла ду са МСФИ10
Консолидованифинансијскиизвештаји, МСФИ11
Заједничкиаранжмани, МСФИ12Обелодањивања
оучешћимаудругиментитетимаидругимМРС/

МСФИ,МРС27Појединачнифинансијскиизвешта
ји,МРС28Инвестицијеупридуженеентитетеи
заједничкеподухвате.

Сва ма тич на прав на ли ца, не за ви сно од сво је 
по је ди нач не ве ли чи не ду жна су да као нор ма тив ни 
оквир за са ста вља ње кон со ли до ва них фи нан сиј-
ских из ве шта ја ко ри сте ком плет не МСФИ, што 
про из ла зи из чла на 24. За ко на, ко ји је пред ви део да 
за при зна ва ње, вред но ва ње, пре зен та ци ју и обе ло-
да њи ва ње по зи ци ја у фи нан сиј ским из ве шта ји ма 
прав на ли ца ко ја има ју оба ве зу са ста вља ња кон-
со ли до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја (ма тич на 
правна лица), не за ви сно од ве ли чи не при ме њу ју 
МСФИ. И у члану 31. став 10. Закона прописано је 
да се на признавање, презентацију и обелодањивање 
позиција у консолидованом финансијском извештају 
примењују одредбе из члана 24. овог закона, тј. 
комплетни МСФИ.

То зна чи да и ми кро, ма ла и сред ња прав на 
ли ца, ако су ма тич на дру штва и има ју оба ве зу са-
ста вља ња и до ста вља ња кон со ли до ва них фи нан-
сиј ских из ве шта ја, кон со ли до ва не фи нан сиј ске 
из ве шта је мо ра ју да са ста ве у скла ду са МСФИ 
10 и оста лим МРС/МСФИ. Наш За кон је, код ових 
су бје ка та, ис кљу чио мо гућ ност са ста вља ња кон со ли-
до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја, у скла ду са Одељ ком 
9 – Кон со ли до ва ни и за себ ни фи нан сиј ски из ве шта ји 
у МСФИ за МСП. 

О то ме је Ми ни стар ство фи нан си ја да ло мишљење
бр011001211/201416,од19.новембра2014.године 
(ПС 23/14 – стр. 166):1

1 Ово мишљење дато је у контексту претходног Закона, али га 
наводимо јер по том питању није било промена.



 

МЕТОДЕ И ПОСТУПЦИ КОНСОЛИДОВАЊА, САСТАВЉАЊЕ  
И ДОСТАВЉАЊЕ КОНСОЛИДОВАНИХ ФИНАНСИЈСКИХ  

ИЗВЕШТАЈА ЗА 2022. ГОДИНУ

Ка да ма тич но прав но ли це утвр ди да има оба ве зу 
са ста вља ња и до ста вља ња кон со ли до ва них фи нан сиј-
ских из ве шта ја и ка да де фи ни ше ко ја све прав на ли ца 
ула зе у круг кон со ли до ва ња при сту па се иден ти фи ка-
ци ји ме ђу соб них од но са и сал да из ме ђу ових прав них 
ли ца и ели ми ни са њу ин тер них од но са. Пред у слов за 
ис прав ну при ме ну ме то да и по сту па ка кон со ли до ва ња 
је и ис пу ње ност основ них пре ми са на ко ји ма се за сни-
ва ју кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве шта ји. 

1. Претпоставке и предуслови за састављање 
консолидованих финансијских извештаја

У по ступ ку кон со ли до ва ња фи нан сиј ских из-
ве шта ја ма тич но прав но ли це мо ра се при др жа ва ти 
уо би ча је них стан дард них на че ла. 

Начелоекономског јединства зах те ва да се 
фи нан сиј ски из ве шта ји гру пе пре зен ти ра ју као да су 
са ста вље ни за јед ну еко ном ску це ли ну. Иа ко су прав-
на ли ца ко ја ула зе у круг кон со ли до ва ња са мо стал на 
прав на ли ца, при ли ком са ста вља ња кон со ли до ва них 
фи нан сиј ских из ве шта ја се, по ла зе ћи од њи хо ве еко-
ном ске це ло ви то сти, фин ги ра да се ра ди о јед ном 
прав ном ли цу, што усло вља ва по тре бу да се сви из но си 
и сал да ко ји су по сле ди ца ме ђу ком па ниј ских тран сак-
ци ја из ме ђу прав них ли ца у са ста ву кон со ли до ва ња 
тре ти ра ју као тран сак ци је у окви ру јед ног прав ног 
ли ца и ели ми ни шу из кон со ли до ва ног об ра чу на. У 
кон со ли до ва ним фи нан сиј ским из ве шта ји ма се као 
при хо ди, рас хо ди, до би ци и гу би ци мо гу ис ка за ти 
са мо из но си из од но са са тре ћим ли ци ма ко ја ни су 
по ве за на и ни су укљу че на у де ло круг кон со ли до ва них 
фи нан сиј ских из ве шта ја.

Континуитетупримениметодаконсолидова
ња под ра зу ме ва до след но при ка зи ва ње фи нан сиј ских 
из ве шта ја гру пе, ка ко би се сте као увид у ди на ми ку 
кон со ли до ва них по да та ка у од го ва ра ју ћем пе ри о ду. 

Истидатумизвештавања пред ста вља зах тев 
да се кон со ли до ва ње вр ши на осно ву фи нан сиј ских 

из ве шта ја ма тич ног прав ног ли ца и ње го вих за ви сних 
прав них ли ца ко ји су са ста вље ни на исти дан.

За кон о ра чу но вод ству је у чла ну 31. став 7. про-
пи сао да се кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве шта ји 
са ста вља ју под истим да ту мом као и ре дов ни го ди шњи 
фи нан сиј ски из ве шта ји ма тич ног прав ног ли ца.

Овај зах тев са др жан је и у МСФИ 10.Б92 где је 
про пи са но дабифинансијскиизвештајиматичноген
титетаињеговихзависнихентитетакојисекористе
уприпремиконсолидованихфинансијскихизвештаја
требалодаимајуистидатумизвештавања.Кадаје
крајизвештајногпериодаматичногентитетараз
личитуодносунакрајзазависниентитет,зависни
ентитетзасврхеконсолидацијеприпремадодатне
финансијскеинформације,заистидатумнакојисе
односефинансијскиизвештајиматичногентитета,
дабиомогућиоматичноментитетудаконсолидује
финансијскеинформацијезависногентитета,осим
акојетопрактичнонеизводљиво.

Акојетопрактичнонеизводљиво,матичниен
титетбитребалодаконсолидујефинансијскеин
формацијезависногентитетакористећинајновије
финансијскеизвештајезависногентитетакориговане
заефектезначајнихтрансакцијаилидогађајакојису
насталиизмеђудатуматихфинансијскихизвештаја
идатумаконсолидованихфинансијскихизвештаја.У
свакомслучају,разликаизмеђудатумафинансијских
извештајазависногентитетаидатумаконсолидова
нихфинансијскихизвештајанесмебитидужаодтри
месецаидужинаизвештајнихпериодаисверазлике
измеђудатумафинансијскихизвештајаморајубити
истиизпериодаупериод.

Дру гим ре чи ма, по је ди нач ни фи нан сиј ски из-
ве шта ји ма тич ног и свих за ви сних прав них ли ца и 
кон со ли до ва ни из ве шта ји тре ба да се са ста вља ју 
на исти да тум, а то је да тум под ко јим се са ста вља-
ју појединачни из ве шта ји ма тич ног прав ног ли ца. 
Ако се, из не ких раз ло га, по је ди нач ни фи нан сиј ски 



ДОСТАВЉАЊЕ КОНСОЛИДОВАНОГ ФИНАНСИЈСКОГ  
ИЗВЕШТАЈА ВЕћЕ ГРУПЕ ПРАВНИХ ЛИЦА ОД СТРАНЕ 

ПОСЕДОВАНОГ МАТИчНОГ ДРУШТВА КОЈЕ ЈЕ ОСЛОБОЂЕНО 
ОБАВЕЗЕ САСТАВЉАЊА КОНСОЛИДОВАНИХ  

ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА

У прет ход ним члан ци ма (о раз вр ста ва њу гру пе 
прав них ли ца и осло ба ђа њу од оба ве зе кон со ли до ва-
них фи нан сиј ских из ве шта ја) по ме ну ли смо да је за 
по се до ва но ма тич но прав но ли це ко је ис пу ња ва 
усло ве да бу де осло бо ђе но од са ста вља ња, до ста вља ња 
и ре ви зи је кон со ли до ва них фи нан сиј ских из ве шта ја, 
оба ве за да Аген ци ји за при вред не ре ги стре до ста ви 
кон со ли до ва ни фи нан сиј ски из ве штај ве ће гру пе прав-
них ли ца (КГФИ).

Ко је све усло ве по се до ва но ма тич но дру штво 
мо ра да ис пу ни да би би ло осло бо ђе но из ра де кон-
со ли до ва ног фи нан сиј ског из ве шта ја об ја сни ли смо 
у члан ку о осло ба ђа њу од оба ве зе кон со ли до ва них 
фи нан сиј ских из ве шта ја, па их у овом тек сту не ће мо 
по но во по ми ња ти.

Сход но чла ну 32. став 4. тач ка 5) За ко на о ра-
чу но вод ству, по се до ва но ма тич но прав но ли це (ко је 
ис пу ња ва усло ве за из у зе ће) ду жно је да об ја вљу је 
сле де ћа до ку мен та на на чин про пи сан за до ста вља ње 
до ку мен та ци је уз фи нан сиј ске из ве шта је у скла ду са 
чла ном 45. овог за ко на:

(1) кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај 
и кон со ли до ва ни го ди шњи из ве штај о по сло ва њу ве-
ће гру пе прав них ли ца ко ји са ста вља ма тич но прав но 
ли це те гру пе у скла ду са овим за ко ном;

(2) кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве-
штај и кон со ли до ва ни го ди шњи из ве штај о по сло ва њу 
ли ца ко ји са ста вља ма тич но прав но ли це те гру пе у 
скла ду са МСФИ;

(3) ре ви зор ски из ве штај.
Та ко ђе, из у зе то по се до ва но ма тич но прав но ли це 

у На по ме на ма уз фи нан сиј ске из ве шта је у окви ру свог 
ре дов ног го ди шњег фи нан сиј ског из ве шта ја тре ба да 
обе ло да ни:

(1) на зив и се ди ште ма тич ног прав ног ли ца ко је 
са ста вља кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве-
штај ве ће гру пе прав них ли ца, и

(2) из у зе ће од оба ве зе са ста вља ња кон со ли до ва ног 
го ди шњег фи нан сиј ског из ве шта ја и кон со ли до ва ног 
го ди шњег из ве шта ја о по сло ва њу, са обра зло же њем 
раз ло га за то из у зе ће.

У слу ча ју ка да из у зе то по се до ва но ма тич но прав но 
ли це об ја вљу је кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски 
из ве штај и кон со ли до ва ни го ди шњи из ве штај о по сло-
ва њу ве ће гру пе прав них ли ца, ду жно је да на ве де не 
из ве шта је об ја ви пре ве де не на срп ски је зик.

На сај ту АПР об ја вље но је оба ве ште ње да из у зе-
то по се до ва но ма тич но прав но ли це из чла на 32. став 
4. тач ка 5. За ко на о ра чу но вод ству до ста вља КГФИ 
ве ће гру пе прав них ли ца, ода би ром зах те ва „Кон-
со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај ве ће 
гру пе прав них ли ца“.

Аген ци ја је на свом сај ту на ве ла да је ма тич но 
прав но ли це ко је је исто вре ме но за ви сно прав но ли це 
свом ма тич ном прав ном ли цу са се ди штем у Ре пу бли-
ци Ср би ји (тзв. по се до ва но ма тич но прав но ли це), а 
чи је хар ти је од вред но сти ни су укљу че не у тр го ва ње у 
сми слу про пи са ко јим се ре гу ли ше тр жи ште ка пи та ла, 
ду жно да нај ка сни је до 31. ју ла 2023. го ди не до ста-
ви Консoлидовани го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај 
(КГФИ) ве ће гру пе прав них ли ца за 2022. год. за јед но 
са про пи са ном до ку мен та ци јом, уко ли ко ис пу ња ва и 
оста ле усло ве за осло ба ђа ње од оба ве зе са ста вља ња 
и до ста вља ња КГФИ, про пи са не чла ном 32. ст. 3. и 4. 
За ко на о ра чу но вод ству. 

На ве де ни из ве штај до ста вља се пу тем зах те ва 
„Кон со ли до ва ни го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај 
ве ће гру пе прав них ли ца ко ји под но си по се до ва но 
ма тич но прав но ли це“.

У окви ру зах те ва КГФИ ве ће гру пе прав них ли-
ца ко ји под но си по се до ва но ма тич но прав но ли це“ 
об ве зник до ста вља:



 

ПИТАЊА И ОДГОВОРИ У ВЕЗИ СА ПРОПИСИМА  
О РАДУ И РАДНИМ ОДНОСИМА

1. Право на сразмерни неопорезиви износ 
накнаде трошкова превоза за долазак и одлазак 
са рада када је запослени део месеца ефективно 

радио, а део одсуствовао са рада

Пи та ње:

Ка ко се при ме њу је нео по ре зи ви из нос на кна де 
тро шко ва пре во за за до ла зак и од ла зак са ра да ка да 
је за по сле ни део ме се ца ефек тив но ра дио и до ла зио 
у про сто ри је по сло дав ца, а део ме се ца је био од су тан 
са ра да (због бо ло ва ња, го ди шњег од мо ра и сл.)? Да 
ли се нео по ре зи ви из нос ко ри сти у пот пу но сти или 
сра змер но?

Од го вор:
Пре ма од ред би чла на 118. став 1. тач ка 1) За ко-

на о ра ду, за по сле ни има пра во на на кна ду тро шко ва 
у скла ду са оп штим ак том и уго во ром о ра ду, и то за 
до ла зак и од ла зак са ра да, у ви си ни це не пре во зне 
кар те у јав ном са о бра ћа ју, ако по сло да вац ни је обез-
бе дио соп стве ни пре воз.

Пре ма од ред би чла на 18. став 1. тач ка 1) За ко-
на о по ре зу на до хо дак гра ђа на, не пла ћа се по рез 
на за ра де на при ма ња за по сле ног од по сло дав ца по 
осно ву на кна де до ку мен то ва них тро шко ва пре во за за 
до ла зак и од ла зак са ра да – до ви си не це не ме сеч не 
пре во зне кар те у јав ном са о бра ћа ју, од но сно до ви-
си не ствар них тро шко ва пре во за, а нај ви ше до 5.017 
ди на ра ме сеч но.

У скла ду са на ве де ним, ка да за по сле ни од су ству је 
са ра да, због бо ло ва ња, го ди шњег од мо ра и сл., за те 
да не не оства ру је пра во на на кна ду тро шко ва пре во за 
за до ла зак на рад и од ла зак са ра да, јер за те да не не ма 
овај тро шак. Са мим тим, у та квим слу ча је ви ма при ме-
њу је се сра змер ни нео по ре зи ви из нос ко ји је про пи сан 
за по тре бе на кна де тро шко ва пре во за за по сле ни ма за 
до ла зак и од ла зак са ра да.

Да кле, уко ли ко је, на при мер, пра вил ни ком о ра-
ду или уго во ром о ра ду пред ви ђе но да за по сле ни има 
пра во на на кна ду тро шко ва пре во за у из но су од 12.000 
ди на ра ме сеч но (у ви си ни це не ме сеч не пре во зне кар те, 
од но сно на сра змер ни из нос ка да за по сле ни ни је ра дио 
цео ме сец), при че му је за по сле ни у кон крет ном ме се-
цу ра дио пет на ест рад них да на, при ли ком утвр ђи ва ња 
пра ва на нео по ре зи ви из нос по ла зи се од нео по ре зи вог 
из но са ко ји на ме сеч ном ни воу из но си 5.017 ди на ра, 
а за пет на ест рад них да на при ме њу је се сра змер ни 
нео по ре зи ви из нос (5.017 / 22 x 15 = 3.420).

2. Накнада трошкова превоза запосленима  
који користе различите начине превоза  

за долазак и одлазак са рада

Пи та ње:

Ка ко да де фи ни ше мо и об ра чу на мо на кна ду 
тро шка пре во за за по сле ни ма уко ли ко по сто је за по
сле ни ко ји:

– до ла зе ау то бу сом из окол них се ла, а за кон
крет ну ре ла ци ју не по сто ји ме сеч на пре во зна кар та.

– иду сво јим ау то мо би лом, и
– уко ли ко је дан од за по сле них (во зач) во зи у 

ком би ју шест за по сле них.
Да ли мо ра ју сви за по сле ни да тро шко ве пре во

за прав да ју фи скал ним ра чу ни ма и да ли је по треб на 
из ја ва за те свр хе? Ка ко се вр ши об ра чун, на кра ју 
ме се ца за тај ме сец, или на по чет ку ме се ца?

Од го вор:
Пре ма од ред ба ма чла на 118. став 1. тач ка 1) За ко-

на о ра ду, за по сле ни има пра во на на кна ду тро шко ва 
у скла ду са оп штим ак том и уго во ром о ра ду, и то за 
до ла зак и од ла зак са ра да, у ви си ни це не пре во зне 
кар те у јав ном са о бра ћа ју, ако по сло да вац ни је 
обез бе дио соп стве ни пре воз.



ПРИМЕНА ДИСПОЗИТИВНИХ НОРМИ  
ЗАКОНА О ПРИВРЕДНИМ ДРУШТВИМА КОЈЕ СЕ ОДНОСЕ  

НА ДРУШТВА С ОГРАНИчЕНОМ ОДГОВОРНОШћУ

У За ко ну о при вред ним дру штви ма да то је ви-
ше од пе де сет од ре да ба дис по зи тив не при ро де ко је 
се при ме њу ју она ко ка ко гла се, ако осни вач ким ак-
том (или, из у зет но, са гла сно шћу свих чла но ва) ни је 
друк чи је уре ђе но од ре ђе но пи та ње. Ова кво за кон ско 
опре де ље ње при ме ре но је дру штву с огра ни че ном од-
го вор но шћу као дру штву са ма њим бро јем чла но ва и 
ко је је по ми ни мал ном основ ном ка пи та лу и од но си ма 
чла но ва бли же дру штву ли ца не го дру штву ка пи та ла. 

Да кле, чла но ви овог дру штва тре ба да за у зму став 
о то ме да ли ће на ве де не нор ме при ме њи ва ти она ко 
ка ко гла се или ће пи та ња да та у њи ма дру га чи је уре-
ди ти осни вач ким ак том и то ис кљу чи во осни вач ким 
ак том или, о не ком пи та њу, јед но гла сном од лу ком свих 
чла но ва дру штва. Ако се да то пи та ње уре ди дру га чи-
је осни вач ким ак том – јед но гла сном од лу ком, у том 
слу ча ју се су спен ду је при ме на за кон ске од ред бе, а 
при ме њу је се да то ре ше ње осни вач ког ак та. На ово 
се ука зу је због то га што је ве ћи број од ре да ба о овом 
дру штву дис по зи тив не при ро де у од но су на нор ме 
им пе ра тив не при ро де ко је се не мо гу дру га чи је уре-
ђи ва ти у осни вач ком ак ту или, из у зет но, јед но гла сном 
од лу ком свих чла но ва.

Да ли ће чла но ви овог дру штва не ко пи та ње 
уре ди ти осни вач ким ак том дру га чи је од за кон ског 
ре ше ња то за ви си од во ље чла но ва, од бро ја чла но ва, 
од то га да ли дру штво има јед ног ве ћин ског вла сни ка 
или ни ко не ма ве ћин ски удео, за тим да ли је дру штво 
је ди но у вла сни штву по ро ди це, да ли се ја вља као 
кон трол но или као за ви сно дру штво са ма њин ским 
чла но ви ма и слич но. У сва ком слу ча ју тре ба има ти у 
ви ду то да ће се на ве де не за кон ске дис по зи тив не од-
ред бе не по сред но при ме њи ва ти као нор ме ко гент не 
при ро де (као оба ве зне нор ме) ако се пи та ње у њи ма 
дру га чи је не уре ди у осни вач ком ак ту или јед но гла-
сном од лу ком свих чла но ва. Јед но гла сном од лу ком 
без про ме не осни вач ког ак та, ко јом се не ко пи та ње 
уре ђу је дру га чи је од за кон ског ре ше ња, чла но ви мо гу 

да уре де у то ку при ме не ва же ћег осни вач ког ак та, ако 
се ука же по тре ба да се не ко пи та ње дру га чи је уре ди 
од за кон ског ре ше ња.

У да љем тек сту ука зу је се на мо гу ћа ре ше ња 
дру га чи јег уре ђи ва ња не ког пи та ња у осни вач ком 
ак ту у од но су на за кон ско ре ше ње, у за ви сно сти од 
да тих окол но сти у при вред ном дру штву. Уре ђи ва ње 
овог пи та ња је ва жно, по ред оста лог, и за то што се на 
овај на чин мо гу пре ва зи ћи евен ту ал ни не спо ра зу ми 
ко ји се ја вља ју у прак си па и спо ро ви из ме ђу чла но ва 
дру штва и чла но ва и са мог дру штва, а на ро чи то због 
раз ли чи тог ту ма че ња да те дис по зи тив не нор ме. Ипак 
тре ба на гла си ти да се на ве де на пи та ња не мо гу дру-
га чи је уре ди ти осим осни вач ким ак том или јед но гла-
сном од лу ком, као што је слу чај уре ђи ва ња од но са у 
сми слу чла на 15. За ко на о при вред ним дру штви ма (у 
на став ку тек ста: За кон), ко јим је про пи са но да члан 
дру штва мо же за кљу чи ти уго вор у пи са ној фор ми са 
јед ним или ви ше чла но ва истог дру штва, ко јим се ре-
гу ли шу пи та ња зна чај на за њи хо ве ме ђу соб не од но се 
у ве зи са дру штвом.

1. Другачије уређивање у оснивачком акту 
појединих основних диспозитивних законских 

одредаба (чл. 10–75.)
При ли ком осни ва ња дру штва с огра ни че ном 

од го вор но шћу у осни вач ком ак ту (уго во ру, од но сно 
од лу ци ако је је дан осни вач) на не сум њив на чин тре ба 
уре ди ти да ли се дру штво осни ва на од ре ђе но или на 
нео д ре ђе но вре ме, а у су прот ном, ако се у осни вач-
ком ак ту у том по гле ду ни шта не пред ви ди, та да се 
не по сред но при ме њу је дис по зи тив на од ред ба ста ва 
2. чла на 10. За ко на, као им пе ра тив на нор ма, пре ма 
ко јој се сма тра да је дру штво осно ва но на нео д ре ђе но 
вре ме. У слу ча ју да се дру штво осни ва на од ре ђе но 
вре ме, та да у осни вач ком ак ту тре ба уре ди ти сва пи та-
ња по во дом пре стан ка дру штва (од го вор ност чла но ва 
за оба ве зе дру штва, уре ђи ва ње свих пи та ња по во дом 



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ДРЖАВНИ И ВЕРСКИ ПРАЗНИЦИ  
У АПРИЛУ И МАЈУ 2023. ГОДИНЕ

За ко ном о др жав ним и дру гим пра зни ци ма у Ре-
пу бли ци Ср би ји („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 43/01, 
101/07 и 92/11 – у да љем тек сту: За кон) про пи са но је 
да се у апри лу и ма ју 2023. го ди не не рад но пра зну ју:

– Ус кр шњи пра зни ци – за за по сле не ка то ли ке и 
при пад ни ке дру гих хри шћан ских за јед ни ца – по чев од 
Ве ли ког пет ка за кључ но са дру гим да ном Ус кр са – од 7. 
до 10. апри ла 2023. го ди не;

– Вас кр шњи пра зни ци – по чев од Ве ли ког пет-
ка за кључ но са дру гим да ном Вас кр са – од 14. до 17. 
апри ла 2023. го ди не. Ови да ни су не рад ни за све за-
по сле не, без об зи ра на вер ску при пад ност;

– Пра зник ра да – 1. и 2. мај – не рад ни су да ни за 
све за по сле не. 

У то ку апри ла и ма ја 2023. го ди не рад но се 
сла ве сле де ћи пра зни ци:

– 22. април – Дан се ћа ња на жр тве хо ло ка у ста, 
ге но ци да и дру гих жр та ва фа ши зма у II свет ском 
ра ду. С об зи ром на то да овај пра зник па да у су бо ту, 
овај дан је не ра дан за за по сле не ко ји ма је су бо та дан 
не дељ ног од мо ра.

– 9. мај – Дан по бе де.
Пре ма то ме, не рад ни да ни у то ку апри ла и ма-

ја 2023. го ди не су:
1) за сва за по сле на ли ца, без об зи ра на вер ску 

при пад ност – 14, 15, 16. и 17. април, 1 и 2 мај;
2) за за по сле не ка то ли ке и при пад ни ке дру гих 

хри шћан ских вер ских за јед ни ца – 7, 8, 9 и 10. април, 
као и Вас кр шњи пра зни ци од 14. до 17. апри ла и 1, 
и 2. мај.

За вре ме пра зно ва ња Вас кр шњих и пр во мај ских 
пра зни ка (од 14. до 17. апри ла и 1. и 2. ма ја), сви за-
по сле ни, без об зи ра на вер ску при пад ност, као и за 
вре ме пра зно ва ња Ус кр шњих пра зни ка (од 7. до 10. 
апри ла) за по сле ни ка то ли ци и при пад ни ци дру гих 
хри шћан ских за јед ни ца има ју пра во на:

1) на кна ду за ра де ако не ра де, ако су по рас по ре ду 
рад ног вре ме на њи хо ви рад ни да ни, и

2) за ра ду, од но сно уве ћа ње за ра де, уко ли ко ра де 
у да не ових пра зни ка ко ји су њи хо ви не рад ни да ни.

1.1. Пра во на на кна ду за ра де за вре ме пра зни ка
За по сле ни у да не пра зни ка у ко ји ма се не ра ди има 

пра во на на кна ду за ра де, ако пре ма рас по ре ду ње го вог 
рад ног вре ме на пра зни ци па да ју у ње го ве рад не да не.

За да не пра зни ка, ко ји су пре ма рас по ре ду рад-
ног вре ме на да ни не дељ ног од мо ра, за по сле ном не 
при па да на кна да за ра де.

1.1.1.НакнадазарадезавремеВаскршњих,
односноУскршњихпразника

За по сле ни ма ко ји не ра де у да не пра зни ка ко ји 
су њи хо ви рад ни да ни при па да на кна да за ра де, и то:

а) за све за по сле не (без об зи ра на вер ску при-
пад ност):

– за 14. и 17. април 2023. го ди не, уко ли ко ра де 
од по не дељ ка до пет ка, од но сно има ју пе то днев ну 
рад ну не де љу, а су бо та и не де ља је дан њи хо вог не-
дељ ног од мо ра,

– за 14, 15. и 17. април 2023. го ди не, уко ли ко ра де 
од по не дељ ка до су бо те, од но сно има ју ше сто днев-
ну рад ну не де љу, а не де ља је дан њи хо вог не дељ ног 
од мо ра;

б) за при пад ни ке ка то лич ке ве ро и спо ве сти и 
оста лих хри шћан ских за јед ни ца:

– за 7, 10, 14. и 17. април 2023. го ди не, уко ли ко 
ра де пе то днев ну рад ну не де љу, од но сно од по не дељ ка 
до пет ка, а су бо та и не де ља су да ни њи хо вог не дељ-
ног од мо ра,

– за 7, 8, 10, 14, 15. и 17. април 2023. го ди не, 
уко ли ко ра де ше сто днев ну рад ну не де љу, од но сно од 
по не дељ ка до су бо те, а не де ља је њи хов дан не дељ-
ног од мо ра;



 

МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. Обвезник ПДВ који набавља електричну 
енергију од другог обвезника ПДВ за даљу 
продају, дужан је да интерно обрачуна ПДВ  

и да изврши појединачно евидентирање  
ПДВ у СЕФ-у 

У скла ду са За ко ном о елек трон ском фак ту ри са њу 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 44/21, 129/21 и 138/22 – 
у да љем тек сту ЗЕФ), оба ве за из да ва ња елек трон ске 
фак ту ре, из ме ђу оста лог, не по сто ји за ис по ру ку елек-
трич не енер ги је, осим за ис по ру ку елек трич не енер-
ги је за крај њу по тро шњу. С тим у ве зи, ка да ис по ру ку 
елек трич не енер ги је вр ши су бјект при ват ног сек то ра 
-об ве зник ПДВ, у кон крет ном слу ча ју дру штво Eu ro-
pean Com mo dity Cle a ring Lu xem bo urg (у да љем тек сту: 
ЕСС) са се ди штем у Лук сем бур гу, дру гом об ве зни ку 
ПДВ, од но сно ка да ис по ру ку елек трич не енер ги је 
вр ши об ве зник ПДВ су бјек ту при ват ног сек то ра – об-
ве зни ку ПДВ, у кон крет ном слу ча ју ЕСС, при че му је 
реч о елек трич ној енер ги ји на ме ње ној да љој про да ји, 
не по сто ји оба ве за из да ва ња елек трон ске фак ту ре.

Ме ђу тим, за на ве де не про ме те по сто ји оба ве за 
из да ва ња дру гог од го ва ра ју ћег ра чу на у скла ду са 
За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у да љем тек сту: 
ЗПДВ) и Пра вил ни ком о по ре зу на до да ту вред ност 
вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 37/21, 64/21, 
127/21,49/22, 59/22, 7/23 и 15/23 – у да љем тек сту: 
ППДВ), уз на по ме ну да се код из да ва ња тих ра чу на 
мо гу при ме ни ти пра ви ла про пи са на чла ном 43. ЗПДВ.

За про мет елек трич не енер ги је ко ја се ис по ру чу-
је пре ко пре но сне, од но сно ди стри бу тив не мре же од 
стра не об ве зни ка ПДВ дру гом об ве зни ку ПДВ, при 
че му је реч о на бав ци елек трич не енер ги је за да љу 
про да ју, по ре ски ду жник је об ве зник ПДВ – при-
ма лац елек трич не енер ги је. С тим у ве зи, при ма лац 
елек трич не енер ги је, об ве зник ПДВ, ду жан је да по 

осно ву про ме та елек трич не енер ги је ко ји му је из вр-
шио дру ги об ве зник ПДВ:

– об ра чу на ПДВ и пла ти об ра чу на ти ПДВ у скла ду 
са ЗПДВ, као и да по чев од 1. фе бру а ра 2023. го ди не 
са чи ни ин тер ни ра чун у скла ду са чла ном 196. ППДВ;

– елек трон ски еви ден ти ра об ра чун ПДВ у скла ду 
са ЗЕФ, уз на по ме ну да је реч о по је ди нач ном елек-
трон ском еви ден ти ра њу об ра чу на ПДВ. (МФИН, 
011-00-982/2022-04 од 27.02.2023. го ди не)

2. Када је закључен фјучерс уговор којим се 
гарантује унапред дефинисана продајна цена 

за количину електричне енергије у периоду на 
који је уговор закључен, тако утврђена цена 
представља накнаду на коју се плаћа ПДВ

У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у 
да љем тек сту: За кон), осно ви цу за об ра чу на ва ње ПДВ 
за про мет до ба ра ко ји се вр ши уз на кна ду чи ни из нос 
на кна де (у нов цу, ства ри ма или услу га ма) ко ју об ве-
зник ПДВ – ис по ру чи лац до ба ра, при ма или тре ба да 
при ми за ис по ру че на до бра од при ма о ца до ба ра или 
тре ћег ли ца, укљу чу ју ћи суб вен ци је и дру га при ма ња, 
у ко ју ни је укљу чен ПДВ. С тим у ве зи, у слу ча ју ка да 
је за кљу чен фју черс уго вор ко јим се га ран ту је уна пред 
де фи ни са на ку пов на, од но сно про дај на це на за од ре-
ђе ну ко ли чи ну елек трич не енер ги је у пе ри о ду на ко ји 
је уго вор за кљу чен, при че му је реч о про ме ту елек-
трич не енер ги је на бер зи у Ре пу бли ци Ср би ји, про мет 
елек трич не енер ги је на ко ји се при ме њу је тај уго вор 
пред мет је опо ре зи ва ња ПДВ, а на кна ду за тај про мет 
чи ни це на на ве де на у фју черс уго во ру, не за ви сно од то га 
да ли се раз ли ку је од це не елек трич не енер ги је на бер зи 
у Ре пу бли ци Ср би ји, ко ја се ко ри сти као ре фе рент на 
це на на осно ву ко је се вр ши фи нан сиј ско поравнањe.

По ред то га, де по зит ко ји упла ћу је ли це ко је је за-
кљу чи ло фју черс уго вор цен трал ној уго вор ној стра ни 
за фи нан сиј ско по рав на ње и пла ћа ње, као га ран ци ју 



АКТУЕЛНИ ПОДАЦИ

1. ПРОСЕЧНА МЕСЕЧНА ЗАРАДА ПО ЗАПОСЛЕНОМ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

МЕСЕЦ
2023. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 23/23 114.228,00 99,1 82.769,00 98,3

2. МИНИМАЛНА ЗАРАДА
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со 

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2023. године („Службени гласник РС“, бр. 105/22) утврђена је у нето износу од 230 динара по радном часу и 
примењује се од 1.01.2023. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2023. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2023. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Фебруар и Април 160 36.800 49.399,14
2 Јул, Септембар и Децембар 168 38.640 52.023,97
3 Јануар, Јун, Октобар и Новембар 176 40.480 54.648,79
4 Март, Мај и Август 184 42.320 57.273,61

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. НАЈ  НИ  ЖА МЕ  СЕЧ  НА ОСНО  ВИ  ЦА ЗА ОБ  РА  ЧУН СО  ЦИ  ЈАЛ  НИХ ДО  ПРИ  НО  СА
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 35.025 ди на ра (100.072 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2023. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2023. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 143/22.

4. НАЈ  ВИ  ША ОСНО  ВИ  ЦА ЗА ПЛА  ЋА  ЊЕ ДО  ПРИ  НО  СА ЗА СО  ЦИ  ЈАЛ  НО ОСИ  ГУ  РА  ЊЕ
Нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 500.360 ди на ра (100.072 x 5), а примењује се од 1. 

јануара до 31. децембра 2023. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 143/22.

5. ИЗ ВР ША ВА ЊЕ ОБА ВЕ ЗЕ ЗА ПО ШЉА ВА ЊА ОСО БА СА ИН ВА ЛИ ДИ ТЕ ТОМ ЗА МАРТ 2023. ГО ДИ НЕ
1. Упла том 50% про сеч не за ра де по за по сле ном у Ре пу бли ци у из но су од 57.114,00 ди на ра до 5. априла 2023. го ди не 

(114.228 x 50%), на про пи са ни ра чун: 840-745126843-22, са по зи вом на број одо бре ња (БОП) до де љен од По ре ске упра ве – за 
једну особу са инвалидитетом.



 НОВО ИЗДАЊЕ 
ЗБИРКЕ ПРОПИСА О ПОРЕЗУ НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ 

Посебноиздање,садрживажећепрописеизобластиПДВ:
●пречишћентекстЗаконаоПДВсаодредбамакојесунаснази;
●ПравилникоПДВсасвимпоследњимизменамаидопунама;
●релевантнеУредбекојимасеуређујепрактичнаприменаПДВ,и
●свеобрасцекојисеподносеувезисаПДВ.
Прегледноисакупљено,свенаједномместу.
Обим:214страна
Цена:–2.200динара,саПДВ
Детаљне информације у вези са наручивањеми слањем (преузимањем)можете

добитинател:011/3209-645и3209-646илипутеммејлаnenad.stokovic@privsav.rs.



ПРИВРЕДНИ САВЕТНИК организује

ONLINE СЕМИНАР (ВЕБИНАР) на тему

СТОРНИРАЊЕ ЕЛЕКТРОНСКИХ ФАКТУРА И ЕЛЕКТРОНСКО 
ЕВИДЕНТИРАЊЕ ОБРАЧУНА ПДВ ПРЕКО СЕФ

Сведоци смо великих проблема које корисници имају у практичном раду на систему електронских 
фактура (СЕФ), како у домену електронског фактурисања, тако и у домену електронског евидентирања 
обрачуна ПДВ. 

Највише дилема у пракси са еФактурама, у последње време, јавља се у вези са разлогом и 
поступком сторнирања електронских фактура преко СЕФ, које се масовно и врло често дешава. 
Примећује се и да обвезници греше у погледу коришћења правог типа електронске фактуре – издају 
књижно одобрење када треба да се изврши сторнирање електронске фактуре и обрнуто. Текући 
тренд је, такође, повећани број питања у вези са издавањем књижних задужења и одобрења преко 
СЕФ и њихове исправности из угла прописа о ПДВ.

Корисници СЕФ се, такође, масовно јављају у вези са нејасноћама да ли, како и када треба 
извршити електронско евидентирање ПДВ у појединачну, односно збирну евиденцију – да ли 
приликом умањења ПДВ при сторнирању електронских фактура или смањења накнаде треба 
такође уносити податке у ову евиденцију, па је ово друга тематска целина која заслужује исцрпније 
излагање.

Програм вебинара:
●   Када се (не)врши сторнирање електронске фактуре преко СЕФ: типови грешака и њихове 

исправке, повраћаји аванса и слично
●   Отказивање и сторнирање електронске фактуре – техника, ПДВ аспекти, рачуноводствено 

евидентирање
●   Актуелна питања у вези са издавањем књижних задужења/одобрења преко СЕФ
●   За које трансакције постоји обавеза електронског евидентирања обрачуна ПДВ
●   За које трансакције не постоји обавеза електронског евидентирања обрачуна ПДВ
●   Појединачно електронско евидентирање ПДВ – када, за шта и како се врши
●   Збирно електронско евидентирање ПДВ – када, за шта и како се врши
●   Остале актуелности у вези са коришћењем система електронских фактура
●  Одговори на питања

Предавачи: др Милан Неговановић и Јована Стојановић

Преко интернет платформе Zoom 8. мај 2023. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање вебинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, а 
15.000 динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључени су и презентација предавача у PDF формату, као и право на 
одложено гледање снимка вебинара.

Пријављивање се врши попуњавањем и слањем пријаве на е-Продавница на нашем сајту, у 
оквиру секције РЕГИСТРАЦИЈА ЗА ОНЛАЈН СЕМИНАРЕ У ОРГАНИЗАЦИЈИ ПРИВРЕДНОГ 
САВЕТНИКА.

Након одобрења пријаве, а по извршеној уплати, корисник добија параметре за регистрацију 
на платформи Zoom, преко које ће се вршити пренос вебинара.

Детаљне информације у вези са пријављивањем, плаћањем и слањем линкова можете добити 
на тел: 011/3209-645 или путем мејла nenad.stokovic@privsav.rs.
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